

# Парламентская комиссия обсудила ход реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития



Состоялось первое заседание Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030г.

В его работе приняли участие члены Парламентской комиссии – председатели комитетов Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, постоянные представители структур ООН в Узбекистане, руководители соответствующих министерств и ведомств.

В нем участники мероприятия рассмотрели проект Добровольного национального обзора (ДНО) по выполнению национальных целей и задач в сфере устойчивого развития.

Отмечалось, что Узбекистан присоединившись к международной повестке дня по устойчивому развитию, взял на себя обязательства по выполнению на национальном уровне Целей устойчивого развития до 2030 года. Проводимая в этом направлении работа получила новый импульс за последние три года.

Узбекистан включен в список 49 стран, планирующих представить Добровольный национальный обзор на Политическом форуме высокого уровня по устойчивому развитию в 2020 году. Отмечалось, что принятие Национальных целей и задач устойчивого развития Узбекистана на период до 2030 года создало основу для нового глобального партнерства в целях повышения уровня благосостояния на основе разработки национальных стандартов устойчивого развития и гармонизации его экономических, социальных и экологических аспектов.

Узбекистан, будучи развивающимся регионом мира, за последние три года достиг большого успеха в либерализации экономики и переходе к рынку. Важным шагом на пути достижения поставленных целей стало образование Парламентской комиссии по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года.

Выступивший на мероприятии первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов отметил, что Узбекистан всегда и всесторонне поддерживал гуманные инициативы ООН. О чем подтверждает принятие Узбекистаном в 2015 году ответственности за реализацию Национальных целей в области устойчивого развития до 2030 году. Концепция Целей в области устойчивого развития создана на основе объединения экономических, социальных и экологических аспектов, что служит реализации намеченных целей и задач стран наравне с их глобальными обязательствами.

К работе Парламентской комиссии будет привлечена широкая общественность, институты гражданского общества, средства массовой информации с тем, чтобы обеспечить максимальную транспарентность и гласность. Исходя из результатов изучений, проводимых Парламентской комиссией разработают соответствующие рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства, решению насущных социально-экономических проблем.

В ходе обсуждения первого вопроса повестки дня заседания по проекту Добровольного национального обзора (ДНО) по выполнению национальных целей и задач в сфере устойчивого развития, отмечалось, что данный документ прежде всего выражает наличие политической воли государства по достижению ЦУР. Вниманию участников были представлены Основные тезисы ДНО, которые должны быть направлены в ООН. Подчеркивалось, что Узбекистан является одним из 49 стран, готовых представить такой обзор вниманию мирового сообщества.

Отмечено, что проект доклада ДНО отражает текущий прогресс в области реализации и достижения ЦУР в Узбекистане, а также подтверждает приверженность Узбекистана к реализации глобальных Целей устойчивого развития в масштабах республики. В документе приведен анализ реализации государственных, отраслевых и региональных программ и стратегий, направленных на реализацию долгосрочных стратегических целей развития республики с использованием статистических данных по индикаторам ЦУР.

В ходе заседания озвучены конкретные предложения по дополнению ДНО в контексте последних достижений республики по всем Национальным целям устойчивого развития. Проект ДНО одобрен с рекомендациями касательно последующей его доработки с учетом полученных замечаний и предложений.

Сотрудничество со структурами ООН в период пандемии коронавируса – это еще одна тема обсуждения. Подчеркивалось, что в период принятия жестких мер по карантину в нашей стране, наиболее наглядно проявились лучшие качества нашего народа, такие как социальное единство и сплоченность. Это в немалой степени послужило тому, чтобы ситуация была взята под контроль в кратчайшие сроки.

Участвовавшие во встрече представители структур ООН высказали свои мнения по основным аспектам активизации сотрудничества в период пандемии. Состоялся обмен мнениями по приоритетам сотрудничества в данном направлении.

На заседании утвержден план работы Парламентской комиссии, которым предусмотрено изучение в течении 2020 года хода реализации восьми из семнадцати Целей устойчивого развития в Узбекистане.

Рассмотрены и другие вопросы по деятельности Парламентской комиссии.

#### ***Источник***